

# DIPLOMOVÁ PRÁCE

Zdeňka Dobešová

**2. ročník navazujícího magisterského studia  
obor ošetrovatelství se zaměřením na pedagogiku**

## **HISTORIE A SOUČASNOST PROFESNÍ A ODBOROVÉ UNIE ZDRAVOTNICKÝCH PRACOVNÍKŮ**

### *Posudek oponenta diplomové práce*

Odborová problematika dostala po roce 1989 jiný nádech., představuje významnou součást pracovního uspořádání a dotýká se práv a postavení zaměstnanců. Do té doby byla více spojována s vládnoucí garniturou a její politikou. Diplomová práce podává přehled o vzniku a vývoji Profesní a odborové unie zdravotnických pracovníků Čech, Moravy a Slezska (PO UZP ČMS) zasazený do historického vývoje odborů v českých zemích. Autorka se zaměřila na strukturu, organizační členění odborů, popis činností odborných sekcí a základních organizací a spolupráci s dalšími odborovými organizacemi včetně popisu související legislativy. S tím se však autorka nespokojila a ještě zkoumala informovanost nelékařských zdravotnických pracovníků o základních organizacích a jejich činnosti ve zdravotnickém zařízení, v němž jsou zaměstnáni. Vítám téma, které si autorka vybrala, neboť je to na naší fakultě první práce, která se zabývá problematikou odborového hnutí z historického pohledu. Jistě ji to stálo velké úsilí, neboť Profesní a odborové unie zdravotnických pracovníků Čech, Moravy a Slezska nemá archivovány oficiální materiály. Práce je velice přehledně uspořádaná.

Autorka, jak sama píše, uvažovala o rozšíření práce zaměřené na informovanost nelékařských zdravotnických pracovníků o činnosti základních organizací PO UZP ČMS v oblasti odborového působení. K zjištění stanovených cílů zvolila autorka metodu anonymního dotazníkového šetření vlastní konstrukce. Ke zpracování dotazníkového šetření použila autorka základních statistických metod. I výzkumná část je velice přehledně uspořádaná. V závěrečné části práce autorka diskutuje získané informace z historické části práce i z kvantitativního výzkumu. Jak popisuje, cesta k finální verzi diplomové práce byla plná překážek ze strany odborů. O to cennější je výsledek.

Diplomová práce má velice dobrou obsahovou i formální úroveň. Autorce se podařilo, přes řadu objektivních překážek, podat přehled o Profesní a odborové unie zdravotnických pracovníků Čech, Moravy a Slezska, jedné z největších organizací sdružujících nelékařský zdravotnický personál v České republice.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení před obhajobou práce:



V Praze, 6. června 2007

Mgr. Eva Marková